

С праздником, наши родные!

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА



Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 46 (7617) * Суббота, 6 марта 1993 года * Цена 1 экз. 10 рублей.

ПОГОНЫ НА ХРУПКИХ ПЛЕЧАХ

Не только мужчинами, но и представительницами прекрасной половины человечества охраняется наш с вами, уважаемые читатели, покой и неприкосновенность от гнусных посягательств преступников.



Двести тридцать девять женщин несут в УВД Сургута свою трудную и опасную службу: пятнадцать женщины-следователей, один оперативный работник в отделе борьбы с преступлениями в сфере экономики. Всей огневой подготовкой руководит тоже женщина, кстати, мастер спорта по стрельбе из боевого оружия.

Женщины в милиции умудряются совмещать обязанности хранительниц закона с обязанностями хранительниц семейного очага. Есть и многолетние матери. У одной женщины-следователя трое детей. С детьми, нарушившими закон, так называемыми малолетними правонарушителями и просто с "трудными" детьми

работают в основном опять же женщины,

Решением руководства УВД женщина-ветеранам, находящимся сейчас на заслуженном отдыхе, 8 Марта выплачено по пять тысяч рублей материальной помощи.

В результате проведенного в стенах УВД корреспондентом "Сургутской трибуны" журналистского расследования установлено:

самыми распространенным именами среди женщин-милиционеров г. Сургута являются имена Наташа и Валя, а самой распространенной фамилией — Зуева. Ее носят две сотрудницы УВД, причем обе Валентины: одна работает с "трудными" детьми, а другая — с алкоголиками.

Л. МОРОЗОВ.

ЗА ЧТО БОРОЛИСЬ?

ОБОСТРЯЕТСЯ СИТУАЦИЯ НА РЫНКЕ ТРУДА

Специалисты предрекают рост числа безработных в городе до 13 тыс. человек. Это вызывается не только дальнейшим спадом производства, но и приватизацией предприятий, изменением доли госсектора в производстве.

Если в прошлом году более половины зарегистрированных в центре занятости составляли женщины, то и в наступившем эта пропорция сохранится. Растет численность женщин, выходящих на работу из отпусков по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста.

Кроме того, рынок труда пополнит молодежь — около 1000 человек, выпускники 9 и 11 классов школ, техникумов, СПТУ. Сегодня в прием на работу отказывают каждому второму подростку, впервые обратившемуся по вопросу трудоустройства.

Сургутский рынок труда пополняют беженцы и вынужденные переселенцы из других республик бывшего Союза, воины после демобилизации, инвалиды, домохозяйки — все, кому при переходе на рыночные отношения будет очень непросто трудоустраиваться.

А. ФЕДОРОВА.

НА ТОМ СТОИМ

ТЫ СКАЖИ, ПОКАЖИ, ПОДРУГА, ВСЯ ЛИ МОЛОДОСТЬ ПРОШЛА?..

К 8 Марта подготовили и профинансировали праздник для женщин-фронтовичек работники газо-перерабатывающего завода.

"Фронтовые подруги" — а именно так называется известная в городе организация — сегодня отмечает в основном очень круглые даты, например, 15-летие.

Ну, а Полине Ефимовне Болотовой исполняется нынче 80 лет. Вос-

поминания о суровой военной юности, сильнее прочих. Хотя каждая из "подруг" — бабушка, и не единожды. Большинство из них потеряли мужей и вдовствуют.

Г. ВОЛОДИНА.

ЮБИЛЕИ

ВИВАТ, ВИКТОРИЯ!

Много теплых и сердечных слов было адресовано в эти дни преподавателю Сургутского педагогического колледжа Виктории Николаевне Малиновской. Юбилейная дата — 55 лет — совпала с присвоением Виктории Николаевне звания "Заслуженный учитель Российской Федерации".

Сейчас Виктория Николаевна — проректор по научной работе. Она удивляет коллег работоспособностью, собранностью, интеллектуальной глубиной. Поможет разрешить трудную методическую проблему, проведет интереснейший педсовет или семинар.

Да и по-человечески притягательна эта женщина. Всегда найдет слова утешения, поддержит в трудный момент, честно и открыто выскажет собственную точку зрения. И это по-

особенному воспринимается в наше размытое в нравственной неопределенности времени. Ведь когда так быстро меняются ценности жизни, бесценным кажется человек, сохранивший в себе верность вечным идеалам.

"А на занятиях у нее не соскучишься", — так говорят студенты. Уроки педагогического мастерства — ее творческая лаборатория. Виктория Николаевна самостоятельно разработала

коллектив Сургутского педагогического колледжа.

ДК "ЭНЕРГЕТИК", молодежное творческое объединение "МЕНЕСТРЕЛЬ"

8 марта

приглашают пожилых жителей нашего города посмотреть художественный фильм

"ВЕСНА НА ЗАРЕЧНОЙ УЛИЦЕ"

Начало сеанса — в 16 часов. Вход БЕСПЛАТНЫЙ (по пенсионным удостоверениям). Спонсор — городское управление культуры, информации и печати.

РЕКЛАМА

Дворец культуры "ЭНЕРГЕТИК"

10 МАРТА

ВПЕРВЫЕ В СУРГУТЕ И ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ

ПРОГРАММА "ВИД" ПРЕДСТАВЛЯЕТ "ПРАЗДНИЧНОЕ КОНЦЕРТНОЕ ШОУ"

Принимают участие: Наталья ВЕТЛИЦКАЯ, Светлана ВЛАДИМИРСКАЯ, Аркадий УКУПНИК и Александр НАЗАРОВ.

Начало концертов — в 17.30, 20.30. Билеты продаются в кассе ДК "Энергетик" и к/т "Аврора". Справки по тел. 2-08-82.

ЭКСПРЕСС-ОПРОС

ЛЮБИМАЯ ЖЕНЩИНА — ЭТО, РАДИ ЧЕГО СТОИТ ЖИТЬ

Сегодня все ЕЙ: цветы, поздравления, улыбки, комплименты. Ведь это ЕЕ праздник. Женщины. Любимой.

А какая она, любимая женщина? Вот что ответили знакомые и знакомые женщины — мужчины.

Сергей, 30 лет, женат в третий раз:

— Любимая женщина — моя жена. Она — обалденная... Красавица, умница. Жаль, что вместе мало бываем. Хотелось бы вдвоем поплавать на паруснике, теплоходе.

С. В. Мартынов, бизнесмен:

— Она загадочная. Если она не остается такой, она перестает быть любимой.

В. Гончаров, 35 лет:

— Живая, хорошая, интересная...

"Просто" Саша, 15 лет:

— Любимая женщина должна быть такой, как моя мама. Самое главное — добродушная и красивая. А такие редко встречаются.

Виктор, 37 лет:

— Эта та, с кем постоянно ждешь встречи. Разумеется, это не жена. Но и жену стараюсь не обделить вниманием, тем более в такой праздник.

Н. Шаров, 27 лет, разведен:

— Самая любимая для меня — дочь. Ее сейчас три с половиной года. Она самая красивая, ласковая, самая любимая.

П. И. Рылов, 62 года:

— Моя супруга. Настоящая русская женщина. С ней прожили всю жизнь душа в душе, детей вырастили.

"Свободный художник":

— Это временное понятие — любимая женщина. Сегодня она одна, завтра — другая... Самое главное, чтобы вы испытывали радость при встрече с ней и все остальные надлежащие чувства.

И. Р., молодожен с двухлетним стажем:

— Любимая женщина — это то, ради чего стоит жить.

Опрашивала Н. ТИМЕНКОВА.

СЕМЬЯ

ЭТОТ РАСЧЕТЛИВЫЙ БАХЛЫКОВ С ЖЕНОЙ ЛЮДМИЛОЙ...

Почему же мне не везло? Я искала семью, и подобный поиск — привычное дело для журналиста. Мне хотелось познакомиться с самой обычной семьей и посмотреть, как ей живется в нынешних условиях. Честно скажу, хотелось найти еще и такую, где люди не теряют бодрости духа, где не ждут милостей сверху, а надеются на себя. Но отказ следовал один за другим.

— Поговорить, конечно, можно, но свою нищету выносить на чужих — нет, не хочу.

— Хотите оптимизма? Говорят, что хуже уже нельзя? Мы отвечаем: можно! — отшутились другие.

— Да какая у меня семья? Я да ребенок — ищите полную, там интереснее получится, — и такой ответ был.

Бахлыковы тоже было заупрямились — нечего пока рассказывать, давайте попозже. Их уговорить их удалось.

ПОРТРЕТ СЕМЬИ

Бахлыков Сергей Алексеевич, 43 года, уроженец Покура, фермер с двухгодичным стажем. Симпатичный мужчина. В 40 лет окончил заочно техникум. Последние время работал в инспекции рыбоохраны. Бахлыкова Людмила Александровна, 41 год, работает в авиаотряде. Милая, ухоженная женщина. Саша, сын, 15 лет. После девяти классов стал помогать отцу на ферме. Наташа и Алене — 13 и 10 лет, школьницы.

Живут Бахлыковы в трехкомнатной квартире. До этого ютились в "пятнадцатиметровке". Последние два года зарплату в дом приносит только Людмила. Сергей свое вкладывает в хозяйство. В прошлом месяце она впервые получила около 60 тыс. рублей. Все довольны. ... Я перебираю любительские фотографии: Сергей, Саша, еще какие-то люди — то на переправе, то на большом поле, потом у тракторов... Улыбаются. И разве разглядишь на снимке, каково им было тогда. Конечно, умозрительно из их теплой квартиры могу представить грязь, пустоту поля...

— Как же вы решились обзавестись таким хозяйством? — не удерживаюсь от вопроса.

Сергей:

— Захотелось на себя поработать, доказать, что наша земля многое может. Да и себя проверить, на что горазд.

Людмила:

— Кто бы знал, как я была против! И по-хорошему Сережу отговаривала, и кричала, и плакала. Ведь страшно! По телевизору, в газетах одно: ничего с фермерством у людей не получается, помощи нет. Да и страшно на одну зарплату жить с тремя ребятишками. А он заупрямился: попробую.

— Хозяин...

Сергей:

— Я не согласен, когда кого-то одного на эту роль в семье выдвигают. Все хозяева, и дети тоже. Просто, когда чувствуешь свою правоту, ее и отстаиваешь. Я знал, что Люда пойдет и успокоится.

40 километров по воде до их хозяйства. У протоки Юганской Оби фермерствуют три брата Бахлыковых и еще одна семья. Из 500 га у Сергея Алексеевича

117. Трудности ожидали тогда с первых шагов, взять те же кредиты. Вначале жили в палатке. Теперь здесь вагончик, банька своя, сарай. В прошлом году успел отхватить технику — тракторы, сенокосилку, картофелекопалку...

Поездить пришлось — по России — матушка и вдоль, и поперек, и познакомился в аграрном объединении с Василием Стародубцевым.

Хороший мужик, основательный, какой там гэкачепист!.. Народ за него горой. В Новомосковске, в его хозяйстве, — рай. Хорошо живут люди, в чистоте, достатке, любо-

курит. Да и под моим глазом. А захочет учиться дальше — пожалуйста, его дело.

— Люда, извините, но как вы выкручиваетесь? У вас вот красавая "стенка", дна телевизора. Да и за ремонт такой квартиры сколько надо отдать...

Моя собеседница смеется:

— А знаете, когда купили и по какому случаю? В 1984 году в долг взяли машину. Через четыре года только половину денег смогли отдать. Пришлое ее продать. Вот и купили "стенку", телевизор, еще что-то по мелочи. Телевизор неудачный оказался, все время портится. Недавно за 30 тысяч еще один с рук купили. За столько новый взять — нет средств. А ремонт делаю с подругой. Сергей все заранее покупает. Конечно, — Люда вздохнула: — Если бы жили на две зарплаты, может, и мягкую мебель взяли, а так, видите, старый диван. Мы никогда боялись не жили. Сергей учился, надо было и за гостиницу платить во время сессии, и питаться. Я тогда работала вахтером в общежитии. Пришлое и на вторую пойти — горничной в гостиницу. Вначале взяла один этаж, потом второй. Мечтала, чтобы Сережа окончил техникум. Конечно, многое хочет, научилась вязать.

— Посмотрите, на мне и на Саше — ее творчество, — похвасталась Сергей. Свитеры — что надо!

— Дочки подросли — теперь им покупашки то, о чем сама только мечтала. Наташа любит шитье, купили ей швейную машинку. Недавно Алене приобрели хорошие брюки и кофточку. Самой надо новые сапоги, но все на потом откладывать.

— Людмила Александровна, а как вы распределяете бюджет семьи? Знаете точно, сколько у вас в кошельке денег?

— Раньше, когда были сотни, знала. Сегодня откладывала за квартиру в первую очередь. Крупные покупки не панируем: не хватает, все уходит на питание.

— А какое в семье самое любимое блюдо?

— Для нас, женщин, — пельмени, а мужчинам нужно натуральное мясо, они и котлеты не любят. А Саша у нас пеет прекрасные блины, даже и у меня такие не получаются.

— А папа любит тушир мясо, сам готовит блюда из дичи, добавляет улыбчивая с мицами веснушки на лице Алены.

— Саша, — обращаюсь к серьезному, рослому парню, — вот сестренка смеется, что ты потом на дядке женишься. А если твоя будущая девушка будет из разряда "асфальтовых"?

— Попытаюсь ее убедить. Если уж не получится, пусть на асфальте живет.

Сергей снова говорит о своих планах — о звероферме, кормовой базе, животноводстве, о контике, а я вставляю:

— А стоит ли загадывать так далеко вперед?

— Я не был бы фермером, если бы не загадывал, — улыбается он. — Прочем, это скорее не загадка, а расчет. Только бы земля родила, коровы далились, только бы люди не уходили с земли. Ничего, Люда, скоро на ноги встанем.

... Это признание и уверенность не праздного лежебока, а человека, который ведет самостоятельное хозяйство. Научился рассчитывать прежде всего на себя, стал кормильцем семьи в подлинном смысле этого слова. Такому веришь.

Л.БОКОВА.

— Пусть попробует, раз души просит. Он занимался боксом, борьбой, не пьет, не

ОСОБОЕ МНЕНИЕ

ПРЕКРАСНАЯ ДАМА

В разные эпохи идеалу Прекрасного соответствовал определенный тип женщины, отвечающий духу времени и вкусам мужчин. Шли годы, проходили столетия и тысячелетия, менялись люди, требования, запросы, а с ними и понятия.

Сколько создано скульптур, полотен, исписано страниц, сколько сломано копий, ребер, носов и перьев! А сколько еще впереди? И все потому, что каждого мастера каждого мужчину вдохновлял образ его Прекрасной Дамы, перед ним стоял незримо Идеал, его лучшая и неподражаемая женщина. Во все времена она — предмет любви, страсти, поклонения и восхищения.

Кто она? Прекрасная Дама, в представлении сургутян?

Начальник городского управления культуры Я.С.ЧЕРНЯК, следуя правилу: краткость — сестра таланта (а мыдумаем, и родственница культуры), ответил лаконично:

— Прекрасная Дама — это женщина, всяющая уверенность в мужчину и делающая его единственным и неповторимым.

Идеал, по его мнению, состоит из любимых черт близких женщин.

Главный таможенник Сургута и региона (нальчник Сургутского таможенного поста) В.П.КЛОЧКОВ был разговорчивее и откровеннее.

Он заявил, что идеал женщины для него является жена. Владимир Петрович считает, что идеальная женщина должна быть хранительницей домашнего очага, хорошей хозяйкой, заботливой матерью и, безусловно, любящей и нежной женой.

Извечные мужские пожелания — требования к женщине тонкого центра слабого пола: чтобы они всегда были привлекательны, обворожительны, опрятны и умны (это с горечью и тоской констатировал В.П.Ключков, увы, удастся не каждому). На вопрос о том, как он относится к некоторым национальным соотечественницам, выезжающим за рубеж в поисках счастья

из мужских идеалов, Ключков ответил, что в данном случае разговор о таможенной пошлине не уместен, тем более что это дело ОВИР УВД.

А нам стало грустно, что в потоке "утечек" из России иногда встречаются особы (особы) с высокой пропой, в отличие от тех, на ком уже некуда пробовать.

Женщина, утверждает Ключков, должна быть

В.ЧЕРТОВИКОВ.

ПРЕСС - РЕЛИЗ "СТ"

АБОРТЫ — ЭТО ПРЕДЫДУЩИЙ РЕЗУЛЬТАТ ПАДЕНИЯ НРАВОВ, СЧИТАЕТ ИГУМЕН ИННОКЕНТИЙ

В России, только по данным официальной статистики, ежегодно по воле матерей абортами умирает около 4 миллионов младенцев. Но на самом деле, как считают эксперты, число абортов может быть значительно больше, — пишет член оргкомитета российского движения "Право на жизнь" игумен Иннокентий (Павлов).

Страшна, подчеркивает он, не только эта цифра, но и то, с какой порой легкостью миллионы женщин идут на неправильный шаг.

Это, по его мнению, прежде всего результат катастрофического падения нравов. Сейчас, когда впервые в истории России смертность превысила рождаемость, со всей острой стала проблема: выживут ли страны физически и пропагандистски?

Проблему не решить только экономическими и юридическими мерами, при всей их несомненной важности, считает игумен Иннокентий. Свою роль должна сыграть церковь, сказав людям о непривлекательности человеческой жизни.

УДАСТСЯ ЛИ ЖЕНЩИНАМ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ДУХИ "ДЖУНА" ИЛИ ОБОЙДЕМСЯ "АЛЛОЙ"?

Любители экстрасенсорики и духов будут огорчены, узнав, что они могут не испытать к весне аромат новых духов "Джуна". Дело в том, что между создательницей духов Джуной (в мире — Евгения Ювашеву) и парфюмерной фабрикой "Новая звезда" произошла размолвка.

"Они хотят от меня миллионы рублей, — пожаловалась Джуне корреспондент РИА. — Хотя я предоставила фабрике право использовать мое имя и уникальный компонент — сират, что по-ассирискому означает "жизнь человеческую". Это целебное масло, помогающее при астме и аллергии, поднимающее жизненный тонус. Кроме того, я сама оформила мои духи: там моя лялька, полумесяц, мои руки. Но на фабрику я не в обиде. Если они не хотят "Джуна", пусть выпускают "Аллу". Я всегда найду возможность выпустить мои духи, исцеляющие людей".

РИА-НОВОСТИ.



ЧТО В ИМЕНИ ТЕБЕ МОЕМ...

НИТЬ АРИАДНЫ

И каких только поделок не было выставлено в этот день в актовом зале санатория "Кедровый бор"! Смастерили их руки отдыхающих здесь, сургутян, в основном пенсионеров. По единодушному мнению комиссии этой импровизированной выставки, лучшими были признаны шерстяные изделия, связанные Ариадной Анисимовной Берзиной.

...Ариадна — редчайшее старинное имя, пришедшее на Русь вместе с христианством. По происхождению оно греческое и принадлежит героине одного из мифов. Он рассказывает об афинском герое Тесее, убившем Минотавра, чудовищного полулыка-получеловека. Минотавр обитал в подземном Лабиринте на острове Крит. Ежегодно жители острова должны были отправлять в Лабиринт семью юношей и семь девушек на съединение с Минотавром. Убить чудовище Тесею помогла полюбившая героя дочь критского царя Ариадны. Она дала ему острый меч и клубок ниток. Когда обреченных на растрезание юношей и девушек отвели в Лабиринт, Тесей привязал у входа ко нец нити и спустился в подземелье, постепенно разматывая клубок. Убив Минотавра, Тесей по нитке нашел обратный путь из Лабиринта и вывел оттуда всех обреченных.

Пусть простит мне читатель этот небольшой экскурс в греческую мифологию, но он был необходим мне для того, чтобы вы лучше представили себе Ариадну Анисимов-

Антон
БЕРДЮГИН.

С 8 по 14 марта

кинотеатр "АВРОРА"

приглашает посмотреть новую кинокомедию

"БАБНИК-2"

Как вы уже, наверное, догадались, этот фильм про несерьезных мужчин — подарок для наших очаровательных женщин. В главных ролях: Алексей Жариков, Любовь Полищук, Евгений Моргунов, Татьяна Васильева и др.

Начало — в 12, 13.30, 15, 16.30, 18.10, 19.30, 21 час.

"БАБНИК-2" — ЭТО ОЧЕНЬ СМЕШНО!

ОН И ОНА

100 И ОДНА ПРИЧИНА БЫТЬ РАЗНЫМИ

Чем мужчина и женщина отличаются друг от друга? Вопрос не такой наивный, как кажется. Кроме чисто внешних различий, есть множество других, связанных с физиологией, психикой, традициями. У женщин, оказывается, более тонкий слух. Они чаще, чем мужчины, видят "кошмарные" сны. Мужчины чаще храпят, чаще лысеют и бывают левшами. Слабым полом принято считать женщин. Между тем все наоборот. Это мужчины слабые существа. Век их короче, они чаще кончают жизнь самоубийством, чаще становятся пациентами психиатрических клиник.

Журнал "Marie Claire" насчитал, по крайней мере, 100 причин, почему мужчины и женщины — разные. Их стоит знать, считают французские коллеги, тогда мы лучше будем понимать противоположный пол и терпимее относиться друг к другу.

Вот 10 из 101 различия

1. В момент зачатия все человеческие существа — женского пола. И только на шестой неделе эмбрион под влиянием генов начинает приобретать мужские признаки. Факт этот явно опровергает миф о том, будто женщина сотворена из ребра Адама.

2. Уже в колыбели ОН и ОНА ведут себя по-разному: мальчики сучат ножками, девочки внимательно изучают окружение.

3. Мозг мужчины на 200-500 граммов тяжелее женского. Однако его вес не имеет ничего общего с интеллектом. Достаточно вспомнить пример А.

Леонид СИДОРОВ

Сдаюсь на милость нежности твоей

Мне

кажется, я умирал сто раз.

Чтобы однажды, в миг неповторимый,
В небе твоих, чуть близоруких глаз
Взойти звездой — единственной,

любимой.

* * *

Я окружен объятьями твоими,
И твои губы в плен меня берут.
И я под сладкой пыткой поцелуев.
Вновь предаю себя и белый свет.
И каждым вздохом, и прикосновеньем
Сдаюсь на милость нежности твоей.



ПУСТЬ ВИДИТ ОКО

Когда я зашел в помещение магазина "Оптика", что на улице Федорова, был производственный перерыв, или, как его еще обычно называют, технологический. На самом деле девчата просто в предобеденное время перекусывали чем Бог послал. Перерыва в магазине нет, в обычное обеденное время самая напряженка — наплыv посетителей из близлежащих учреждений и предприятий. Тогда уж не до чаи.

И, как водится в чисто женских коллективах, по рукам ходила симпатичная импортная кофточка. В конце концов, девчата уговорили на покупку заведующую, тем более что она была си впору.

Истекли пятнадцать "обсденных" минут, и женщины разошлись по рабочим местам. В этот момент я их и сфотографировал. Кстати, надо же пояснить, почему я попал в эту "Оптику", ведь в городе она не одна. Обзвонив городские "Оптики", выяснил, что срок изготовления очков здесь в два раза меньше, чем в других. Естественно, выбрал эту, хоть и расположена она несколько далековато. Работают здесь девять человек, и самая опытная из сотрудниц — сборщик очков пятого разряда Татьяна Владимировна Глазунова, опора коллектива, как водится в таких случаях, в кадр не попала. А на предлагаемом читателю снимке изображен просто рабочий момент у прилавка.

А. НИКИФОРОВ.

Фото автора.

прямо в глаза, мужчины чаще избегают прямого взгляда.

7,59% женщин и 44% мужчины любят подолгу оглядывать себя в зеркале. Однаково чувства они при этом испытывают отнюдь не одинаковые. Американские тесты показывают, что 68% мужчин и только 22% женщин остаются довольными итогами этого придирчивого осмотра. Вот вам и доказательство мужского самовластия, и источников их прекрасного самочувствия.

8. Уже с колыбели девочки имеют большие всякие наряды, чем мальчики. В возрасте 17—24 лет женский гардероб на 44% считается в среднем на 44 предмета больше, чем мужской (во Франции). Позже мужчина начинает пристальнее следить за своей внешностью, и количественная разница в гардеробе уменьшается, но догнать женщину в этом состязании мужчине удаётся лишь к 75 годам.

9. Если женщина во время беседы говорит "да", то это значит, что она вас слушает. Мужчина же таким образом однозначно добирает то, что слышит. Следовательно, господа, будьте осторожны, и когда дама произносит да, подумайте, правильно ли ее поняли.

10. Женщины живут дольше, и разрыв этот возрастает. А ведь еще 200 лет назад мужчины и женщины умирали примерно в одном возрасте, а дольше 28 лет имели равные шансы на продолжение жизни.

По материалам зарубежной печати.

ПРОГРАММА "ПЕТЕРБУРГ"

с 8 по 14 марта

8, ПОНЕДЕЛЬНИК

7.00 "СургутинформТВ". Программа "О!". 7.30 Худ. фильм. 9.00 Программа "О!". 10.00 Киносалон. Док. телефильмы. 11.10 "Моя вторая мама". 41 и 42 серии. 12.00 Мультфильмы. 12.30 "Панorama новостей /Си-Эн-Эн/. 13.05 "Прекрасная Елена". Телефильм-оперетта. 14.30 "Ожидание". Монологи женщины. 15.00 Нашим мамам. 15.30 "Бросайка". Теленигра. 16.10 Тра-ля-ля истории. 16.25 "Лидия Русланова". Фильм 2. 17.30 "Синяя птица". Худ. фильм. 19.05 Телеканал "Фортуна" показывает: юбилей БКЗ "Октябрьский". 20.35 Панorama новостей /Би-Би-Си/. 21.00 Большой фестиваль. 21.15 "СургутинформТВ". Телевикторина "Сургут-400". 21.30 Новости Сургута. 21.45 Актуальное интервью. 21.55 Программа "О!". 22.20 "Факт". 22.45 Шоу о любви. 23.50 Ваш стиль. 23.55 "Мужской салон". Музыкально-развлекательная программа. 01.00 Петербургский антракт. 03.05 Поздравляет Юрий Охочинский.

9, ВТОРНИК

7.00 "СургутинформТВ". Новости Сургута. 7.15 Актуальное интервью. 7.45 и 9.00 Программа "О!". 8.15 "Сенфорита". 8.40 Мультфильмы. 9.30 Здравствуйте. 9.40 Мультфильмы. 10.05 Киносалон. Док. телефильмы. 11.00 Жить будем? 11.30 "Тройка". Теленигра. 12.00 "Немецкая волна" представляет "Европейский калейдоскоп". 12.30 Панorama новостей /Си-Эн-Эн/. 13.05 "Синяя птица". Худ. фильм. 14.40 Шоу о любви. 15.40 Эхо фестиваля. 17.30 "Факт". 17.40 "Весенняя сказка". Худ. фильм. 19.00 Голубые купола Самарканда. 19.15 Домашний урок. "Тайна забытого ремесла". Передача 1. 19.45 Панorama новостей /Би-Би-Си/. 20.05 Политика. 21.00 Большой фестиваль. 21.15 "СургутинформТВ". Телевикторина "Сургут-400". 21.30 Новости Сургута. 22.20 "Факт". 22.45 Спорт, спорт. 23.00 Фэмили Нэт. Программа "Волшебство музыки". 23.35 600 секунд. 23.50 Ваш стиль. 23.55 "Моя вторая мама". 43 и 44 серии. 00.45 "Конверсия: мифы и реальность". Передача 1. 01.20 "Душа моя, роман". Встреча с В.Пономаревой. 02.15 Ля сет. "Дочь Евы". Худ. фильм.

10, СРЕДА

7.00 "СургутинформТВ". Новости Сургута. 7.15 Официальный отдел. 7.25 и 9.00 Программа "О!". 7.55 "Сенфорита". 8.15 Мультфильмы. 9.30 Здравствуйте. 9.40 Мультфильмы. 10.05 Киносалон. 11.00 "Моя вторая мама". 43 и 44 серии. 11.50 Док. телефильмы. 12.30 Панorama новостей /Си-Эн-Эн/. 13.05 Политика. 14.00 Всегда с вами. 14.30 Календарь. Март. 15.20 Сегодня и ежедневно. 15.50 Мультфильмы. 16.10 Киноканал "Осень". Я возвращаю вам "портрет". 17.30 "Факт". 17.40 Мультфильмы. 18.00 "Принц и нищий". Худ. фильм. 19.15 Домашний урок. "Тайна забытого ремесла". Передача 2. 19.45 Панorama новостей /Би-Би-Си/. 20.05 Мультфильм. 20.15 Весенние потешки. 21.00 Большой фестиваль. 21.15 Акция. 21.30 "СургутинформТВ". Новости Сургута. 21.45 Программа "О!". 22.20 "Факт". 22.45 Спорт, спорт. 23.00 Фильм-концерт. 23.35 600 секунд. 23.50 Ваш стиль. 23.55 "Конверсия: мифы и реальность". Передача 2. 00.25 "Истории, услыханные из сибирской будки". Премьера цикла. 01.10 Хоккей. Кубок МХЛ. 1/8 финала. 3 периода. 01.45 Ля сет. "Черная музыка в Южной Африке. Со-это". Док. фильм. 02.35 "Вся королевская рать". Худ. фильм. 03.45 И пока на Земле существует любовь...

11, ЧЕТВЕРГ

7.00 "СургутинформТВ". Новости Сургута. 7.15 и 9.00 Программа "О!". 7.45 "Сенфорита". 8.15 Мультфильмы. 9.30 Здравствуйте. 9.40 Мультфильмы. 10.00 Киносалон. 11.00 "Моя вторая мама". 45 и 46 серии. 12.00 И пока на Земле существует любовь... 12.30 Панorama новостей /Си-Эн-Эн/. 13.05 Альтернатива. 14.10 Сказка за сказкой. 15.05 "Бросайка". Теленигра. 15.50 Ленфильмида. "Выйти замуж за капитана". Худ. фильм. 17.30 "Факт". 17.40 Мультфильмы. 18.00 "Всадники". Худ. фильм. 2 серия. 19.15 Домашний урок. 19.45 Панorama новостей /Би-Би-Си/. 20.05 "И меня в семье великой". Док. фильм. 20.30 Соловьевский роман. 21.00 Большой фестиваль. 21.15 Акция. 21.30 Новости Сургута. 21.45 Актуальное интервью. 21.55 Программа "О!". 22.20 "Факт". 22.45 Спорт, спорт. 23.00 Музыкальные новости. 23.35 600 секунд. 23.50 Ваш стиль. 23.55 "Конверсия: мифы и реальность". Передача 4. 00.25 Камертон. 01.30 В компании Ольги Антоновой. 02.15 "Наваждение". Телеспектакль. 03.20 "Вся королевская рать". 2 серия.

12, ПЯТНИЦА

7.00 "СургутинформТВ". Новости Сургута. 7.15 и 9.00 Программа "О!". 7.45 "Сенфорита". 8.15 Мультфильмы. 9.30 Здравствуйте. 9.40 "Дом для Кузьки". Мультфильм. 10.00 Киносалон. 11.10 "Моя вторая мама". 45 и 46 серии. 12.00 И пока на Земле существует любовь... 12.30 Панorama новостей /Си-Эн-Эн/. 13.05 Альтернатива. 14.10 Сказка за сказкой. 15.05 "Бросайка". Теленигра. 15.50 Ленфильмида. "Выйти замуж за капитана". Худ. фильм. 17.30 "Факт". 17.40 Мультфильмы. 18.00 "Всадники". Худ. фильм. 2 серия. 19.15 Домашний урок. 19.45 Панorama новостей /Би-Би-Си/. 20.05 "И меня в семье великой". Док. фильм. 20.30 Соловьевский роман. 21.00 Большой фестиваль. 21.15 Акция. 21.30 Новости Сургута. 21.45 Актуальное интервью. 21.55 Программа "О!". 22.20 "Факт". 22.45 Спорт, спорт. 23.00 Музыкальные новости. 23.35 600 секунд. 23.50 Ваш стиль. 23.55 "Конверсия: мифы и реальность". Передача 4. 00.25 Камертон. 01.30 В компании Ольги Антоновой. 02.15 "Наваждение". Телеспектакль. 03.20 "Вся королевская рать". 3 серия.

13, СУББОТА

7.30 "СургутинформТВ". Новости Сургута. 7.45 Программа "О!". 8.15 "Сенфорита". 8.45 Мультфильмы. 10.00 Фэмили Нэт. Аэробика. 10.20 Киносалон. "Александр Второй". Док. фильм. 11.35 Мультфильм. 11.55 Камертон. 12.55 Музыкальные новости. 13.25 Панorama новостей /Си-Эн-Эн/. 14.00 Киноканал "Осень". "Матрос Чижик". Худ. фильм. 15.40 Семь слонов. 16.10 Теледоктор. 16.45 Ребята о зверятах. 17.15 "Рамайна". Фильм-спектакль по мотивам древнениндийского эпоса. 19.00 Мультфильм. 19.15 Фестиваль фильмов. 20.30 Спортивное обозрение. 21.00 Большой фестиваль. 21.15 Гражданкин и закон. 21.45 Концерт по заявкам. 22.20 "Факт". 22.45 Экспресс-кино. 23.00 Хоккей. Кубок МХЛ. 1/8 финала. 3 периода. 23.40 Ваш стиль. 23.45 "Моя вторая мама". 47 и 48 серии. 00.35 Музыкальный каскад. 01.20 Телекурьер. 01.50 Финальный матч по американскому футболу 1992 г. 03.20 Нерхавечка.

12, ВОСКРЕСЕНЬЕ

10.00 Фэмили Нэт. "Слово жизни". Программа-богослужение. 10.30 Киносалон. 11.45 Концерт по заявкам. 12.15 Шлягер-93. 12.30 Экспресс-кино. 12.45 ТО "Область". Новые времена. 13.30 Панorama новостей /Си-Эн-Эн/. 14.05 Воскресный лабиринт. 16.10 Телекурьер. 16.35 Автобус, который гулит сам по себе. 17.10 Зебра. "Мини-93". 17.55 Мультфильм. 18.10 Л

ЭБА

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ "ЭНЕРГЕТИК", МОЛОДЕЖНОЕ ТВОРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ "МЕНЕСТРЕЛЬ"

поздравляют всех женщин с праздником 8
МАРТА и приглашают девушек принять уча-
стие в отборочном туре ШОУ-КОНКУРСА
КРАСОТЫ



Заявки на участие принимаются в МТО "Менестрель" ежедневно с 11 до 19 часов.

Справки по телефону 2-16-56.

МОЛОДЕЖНОЕ ТВОРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ "МЕНЕСТРЕЛЬ"
приглашает всех заинтересованных лиц принять СПОНСОРСКОЕ
УЧАСТИЕ в ШОУ-КОНКУРСЕ КРАСОТЫ

Контактный телефон 2-16-56.

МОЛОДЕЖНОЕ ТВОРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ "МЕНЕСТРЕЛЬ"

13, 14 МАРТА

приглашает на вечер отдыха клуба-кафе "25+5"

"И ДАЖЕ ПЕНЬ..."

Начало программы в 19.30. Билеты в кассе ДК "Энергетик".

СВЕТСКАЯ ХРОНИКА



Звездам тоже приходится стоять у кухонной плиты

На вопрос корреспондента РИА, какая домашняя работа является нелюбимой, Клара Новикова решительно ответила: "Вся! Но это не значит, что я дома ничего не делаю. Конечно, стираю и готовлю, но без особого удовольствия".

"А я обожаю готовить, — призналась Ирина Понаровская. — Мое фирменное блюдо — жаренная картошка. Все говорят, что моя картошка получается, как ни у кого. А вот посуду мыть и стирать — ненавижу".

Анне Вески, наборот, терпеть не может готовить. "Нет, я готовлю, конечно, никто пока не умер от моей стряпни, но это единственное, чего я не люблю делать". Анне предпочитает хозяйствничать по дому. "У меня двухэтажная вилла в Эстонии и даже маленький огородик. Там всегда найдется работа".

София Ротару, как выяснилось, любит, чтобы дома было много вкусной пищи: из-за постоянных гастролей мой сын воспитывалась по телефону, — пожаловалась она. — Сейчас мне хочется создать в доме уют". Она с удовольствием готовит национальные молдавские блюда.

Среди эстрадных певцов, как выяснилось, многие не гнушаются заняться домашним хозяйством. Виктор Салтыков, например, отменный кулинар. "Это передалось мне от тетки. И вообще, у нас вся семья кулинарная. Я частенько открываю книгу рецептов и начинаю готовить. У меня хорошо получаются пироги с капустой, рисом, мясом", — похвастался Виктор.

"А я люблю готовить плов, — сообщил корреспонденту Сергей Никитин. — Этому научил меня тестя-таджик. Среди своих земляков он считается профессионалом высокого класса".

Только Валерий Леонтьев с грустью признался, что далек от домоводства. "Мой дом — гостиничный номер", — сказал он.

Прожив 30 лет в моде, Вячеслав Зайцев утверждает: вкус молчалив, кричит безвкусница

Пьер Карден, на 45-ти юбилейных шоу демонстрировал одежду разных лет. Вячеслав Зайцев, отмечая 10 лет работы в моде, показал новую коллекцию. В прошедшее воскресенье в киноконцертном зале "Россия" состоялся концерт-поздравление Вячеслава Михайловича и демонстрация нового двухчасового спектакля моды "Грезы".

Для знаменитого Зайцева пели не менее знаменитые Эдита Пьеха, Людмила Гурченко, Лайма Вайкуле. В качестве зрителей присутствовали Галина Волчек, Наталья Селезнева, Ирина Алферова.

"Новая коллекция уникальна. У отца сейчас действительно творческий подъем. Он сам это чувствует, — сказал в интервью корреспонденту РИА Егор Зайцев. — Видимо, все это благодаря тому, что он всегда влюблен в человечество".

2 марта "красному Диору" исполняется 55 лет. Он создал свой Дом моды, вырастил сына, который работает у него главным художником. Знаменитому кутюрье, пожалуй, осталось посадить дерево. "Мне нравятся большие

РИА-НОВОСТИ.

сочинные листья. Удивительно красива магнолия. Но, может быть, лучше выращивать мои любимые орхидеи", — задумался над философским вопросом корреспондента РИА юбиляр.

Во время богатого фуршета маэстро моды лично подарил каждой присутствующей даме свои новые духи "Маруся".

Цыган шубу продал. "ММТ ЛИМИТЕД" тоже, но гораздо дороже

В конце февраля, когда зимняя одежда уже не пользуется спросом, говорят: цыган шубу продал. В ногу с цыганами идет компания "ММТ Лимитед", организованная в последнюю субботу февраля в центре моды "Люкс" распродажу шуб.

Длиноногие манекенщицы продемонстрировали 75 моделей, цена которых при складке в 20 процентов колебалась от 450 тысяч до семи с половиной миллионов рублей. Уникальными меховыми изделиями из порки, соболя, песца, лисицы любовались Сергей Шакуров и его красавица жена, Евгений Стеблов, представители дипломатического корпуса и народные депутаты. В уголке скромно сидела модельер с мировым именем Лейла Брюн, ведущая "мехонью" страничку в журнале "Yoque". Супруга Шакурова, актриса театра им. Станиславского Татьяна Кочемасова сказала: "Меха прекрасны, но нам они не по карману". Однако президент компании "ММТ Лимитед" Ваха Витбаев сообщил РИА, что было куплено более 50 шуб, и большинство покупателей предпочитало расплачиваться валютой.

Президент сообщил также, что его фирма будет одним из спонсоров мисс "Мир" Юлии Курочкиной в ее турне по 76 городам планеты. Красавицу обеспечат шубами, платьями и костюмами на все случаи жизни.

Группа "Попугай" рекламирует чулочно-носочные изделия, сама того не подозревая

Большая партия лосин всех оттенков зелено-голубого цвета отправлена на дни столичными кооператорами в город Старый Оскол. В Москве лосины не раскупают, — пояснил корреспонденту РИА один из кооператоров. Однако после недавней премьеры очередного хита группы "Попугай" "Твои зеленые лосины" появилась надежда на продажу зараженного товара в Старом Осколе, куда музыканты прибудут 5 марта. Первый опыт, поставленный во время концертов группы в Таджикистане, оказался успешным. Лосины этого цвета исчезли с прилавков местных магазинов в считанные дни. "Генеря следим за каждой гастрольной поездкой "Попугая", — сказал московский кооператор.

"Мы не ожидали такого рекламного эффекта, — поделился продюсер группы Олег Назаров. — Записав шуточную песню про лосины, группа решила сделать к ней пародийно-эротический клип. Собрав вместе все эротические штампы и сняли нечто вульгарно-потешное. А в результате получилась супер-эротика, просто "Девять с половиной недель" за три с половиной минуты. И вслед за геройницей клипа тысячи женщин со всего бывшего Союза решили украсить себя этими чулочно-носочными изделиями. Прав был Козьма Прутков: "Не шуты с женщиной, эти штуки глупы и неприличны", — вздохнул продюсер.

МИЛЫЕ СУПРУГИ!

Дворец культуры "Нефтяник" 13 марта в 19 часов приглашает в семейный клуб "Две звезды" на вечер отдыха

"АХ, ЖЕНЩИНА!"

Билеты в кассе дворца.

14 марта в 11 часов во Дворце культуры "Нефтяник" шоу-конкурс

"Игра в моду".

Играют начинающие модельеры, они же — швеи, они же — манекенщицы.

Возраст — от 12 до 18 лет.

Мы ждем Вас!

Билеты в кассе ДК.

ЛИНГВА-ЦЕНТР

У нас вы можете получить качественное обслуживание и консультации по проблемам, связанным с иностранными языками. Дублируемый перевод (перепроверяется вторым переводчиком) с английского, французского, немецкого языков официальных документов, руководств по пользованию бытовыми приборами.

Тел.: 2-35-71 (с 11 до 16 часов), 3-71-86 (с 10 до 18 часов), 6-67-76 (с 20 до 22 часов).



РЕМОНТ И НАСТРОЙКА ШВЕЙНЫХ МАШИН

на дому у заказчика. Продажа швейных машин отечественного и импортного производства с гарантийным обслуживанием — 2 года.

Тел. 2-07-45 (с 9 до 11 часов, кроме выходных).

Предприятие продает автомашины "ОКА" а также ГСМ.

Тел.: 3-67-90 (с 9 до 18 часов), 2-96-69 (с 19 до 22 часов).

АО ЗАПСИБАВТОТРАНССЕРВИС

Автобусы марки

ЛАЗ-695 Н.

ЦЕНЫ ДОСТУПНЫЕ. КОЛИЧЕСТВО ОГРАНИЧЕННОЕ.

Торопитесь приобрести хорошо зарекомендовавшие себя автобусы. Отпуск продукции производится немедленно со склада в Сургуте после поступления денег на расчетный счет АО.



За выпиской счета и справками обращаться: ул. Магистральная, 4а.

Телефоны: 3-03-72, 3-02-52, 3-02-20, 3-04-40.

Редактор
Н. И. БАТАЛОВ.

«СТ»

УЧРЕДИТЕЛИ: городской и районный Советы народных депутатов, коллектив редакции.

ИЗДАТЕЛЬ — комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Телефоны редакции: 2-25-64, 2-97-68, 2-95-41, 2-99-96 (бухг.), 7-56-02 (отдел дост.), 7-56-04, 7-56-05, 7-56-07.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. № 146 от 15 ноября 1990 года.

Подписано в печать в 17.00.

Тираж 39. 250.

Заказ № 601.



- Любовь — это единственная из аксиом, требующая постоянных доказательств.
- Любимые вдохновляют, любящие — кормят.
- Власть подобна женщине: требует постоянного преклонения.
- Трудно найти настоящую леди вне Англии.
- Женщина — раскрыта книга. Но многих интересует только обложка.
- Умирая от смеха, продлевашь жизнь.
- Плоские шутки целиком на поверхности.
- Благодаря всеобщему равенству женское счастье превратилось в товарищество.
- Сладость побед, горечь поражений... Не жизнь, а гастрономическая лавка.

Т. КЛЕЙМАН.